

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año VI.—Número 1.907

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, 5 y 7.—Teléfono número 143

Lunes 8 de diciembre de 1919

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 7, 23 h.
Madrid, sin periódicos
La huelga de periódicos continúa igual.
Hoy solamente se publicó el periódico que editan los huelguistas y que se titula *Nuestro Diario*.
El público arrebató los ejemplares de las distintas ediciones que se hicieron.
También es esto

Burgos Mazo se ha ofrecido a los directores y redactores de periódicos como mediador, por el estiman útiles sus servicios.
Ni unos ni otros han aceptado el ofrecimiento.

Los huelguistas se reúnen
En el Salón Olimpia se ha celebrado un mitin organizado por el Sindicato de Artes Gráficas.
Hubo enorme concurrencia.
Se pronunciaron entusiastas discursos.

Hablaron Basilio Alvarez, por los encuadernadores; López, como delegado de los fotógrafos, y Terrizas, por los vendedores.

Este expresó el propósito de proseguir la huelga hasta conseguir el triunfo completo de sus aspiraciones.
Dijo que cuando las empresas pidan parlamentar, se les obligará a firmar íntegramente las bases presentadas por los vendedores, en justa revancha de las desatenciones con que les trataron los empresarios cuando les presentaron las peticiones de mejoras.

También hablaron, Gama, por los repartidores; Merino, por los tipógrafos, y Romero, por la Asociación del Arte de Imprimir.

Puso fin a los discursos Ezequiel Enderiz, que llevaba la representación de los redactores.

Comenzó congratulándose de la unanimidad y disciplina del movimiento huelguista y atacó duramente a las empresas, afirmando que habían procedido con notoria mala fe.
Dijo que las bases acordadas en la Comisión mixta habían quedado rotas y anuladas, y que ya sólo puede pactarse aceptando totalmente las empresas las peticiones del personal.

Se congratuló también del éxito logrado por el periódico del Sindicato.
En medio de enorme entusiasmo se aprobaron las conclusiones, que consisten en persistir en la huelga.

El acto terminó con vítores a la huelga, a la unión y al Sindicato.

Protestando de las coacciones
Una comisión del Sindicato de Artes Gráficas, visitó al ministro de la Gobernación, para protestar de las coacciones que según dijeron ejercen las empresas.

Explicaron todo lo ocurrido ayer con la venta de A B C.

Se solidarizan las provincias
En la casa social del Sindicato de Artes Gráficas, se ha recibido un telegrama de los vendedores de periódicos de Sevilla, anunciando que dejarán de vender todos los periódicos de Madrid, hasta que se arreglen las diferencias con las empresas.

Dicen que secundan estos acuerdos los camareros, quienes impiden que el A B C y El Debate se vendan en los cafés, hoteles y fondas.

Los vendedores han declarado el boy cot al A B C por ocho días.
Trascurrido este plazo, lo venderán, pero a condición de que la empresa se los facilite a ellos un céntimo más barato que los demás periódicos.

Los vendedores quemaron hoy los paquetes de A B C y El Debate.
En análogo sentido han telegrafiado los vendedores de Barcelona.

Los periodistas de Jerez de la Frontera han telegrafiado pidiendo datos para constituir un Sindicato igual al de Madrid.

Nuevo senador
La Academia Española ha elegido senador, en la vacante del señor Conde de Colareo.

El Rey llegará mañana
El secretario de la Presidencia negó que el Rey hubiera anticipado su regreso a Madrid.

En Palacio le esperan mañana.
No habrá Consejo
Negó Canals que los ministros se reunirán hoy en Consejo.

Se cree que no se celebrará reunión ninguna hasta que el Rey regrese a Madrid.

Tranquilidad en Barcelona
Al recibir a los periodistas el señor Burgos, les dijo que, afortunadamente, no se habían confirmado los rumores de que ayer ocurrirían sucesos graves en Barcelona, pues la tranquilidad no se alteró en aquella población.

Los obreros se presentaron en las fábricas a cobrar sus jornales.
Los encargados les dijeron que como no habían trabajado no tenían que pagarles, y los obreros se retiraron sin promover ningún incidente.

Afrontarán la situación
En la Casa del Pueblo se celebró un mitin de los obreros del ramo de construcción.

Se pronunciaron violentos discursos contra los patronos, por el anuncio del lock out.

Se convino en afrontar serenamente la situación, sin quebrantar por nada ni por nadie la organización obrera.

El arroz
La Gaceta publica la Real orden autorizando la exportación de los 15.000 toneladas de arroz.

Esta disposición ha sido comentadísima, pues nadie creía que se llevara a la Gaceta hallándose el Gobierno en crisis.

Los jaimistas
Se ha reparado profusamente por Madrid un manifiesto que dirigen a la nación los jaimistas conteniendo las bases aprobadas en la Asamblea de Biarritz.

Afirman que mantienen incólume, el depósito de la tradición española, y dicen que únicamente en los principios sostenidos por los jaimistas se encuentran los medios de anarquía que nos amenaza.

Otra huelga
En el domicilio de la Sociedad del Arte culinario se reunieron los dependientes de los bazares, droguería y perfumerías y acordaron conceder a los patronos un plazo que termina mañana 8 para acceder a la concesión de las mejoras que tienen solicitadas los obreros.

Si no acceden, se declarará la huelga.
Los del Real

El personal subalterno del teatro Real se ha sindicado y ha formulado varias mejoras, anunciando la huelga para caso de no ser atendidos en sus pretensiones.

Huelga ferroviaria?
Se ha dicho que los ferroviarios piensan exigir de nuevo a las Compañías las mejoras que les tienen solicitadas, entre ellas que se les acumule al sueldo todas las gratificaciones que disfrutaban, para que les sirvan de reguladoras de derechos pasivos.

Se teme que estalle la huelga general ferroviaria.

Otro conflicto más
Con motivo de haber formulado varias peticiones a las empresas los obreros del gas y de la electricidad, se temió que hoy se declararan en huelga.

No ha sido así, pero se anuncia para dentro de pocos días, porque las empresas han anunciado que no están dispuestas a ceder a las exigencias de los obreros, que consideran injustificadas.

En el Centro del Ejército
En el Centro del Ejército y de la Armada se ha celebrado un banquete en honor de los oficiales que vinieron a pie desde Santander.

Se pronunciaron entusiastas brindis. A los periodistas que les acompañaron, se les obsequió con sendos relojes de oro.

A los soldados se les ha dado una gratificación de diez pesetas por número.

La cuestión del papel
Celebró sesión la asamblea de directores de periódicos de toda España.

Ante las observaciones de algunos representantes de provincias de que las conclusiones propuestas por los directores de Madrid, suponían la ruina de la industria papelera en España, se convino una fórmula que consiste en que las fábricas de papel suministren este artículo a precios análogos de las fábricas extranjeras, y en otro caso, pedir la supresión de los derechos arancelarios.

Se nombró una ponencia que estudie y proponga las medidas necesarias para resolver la crisis que actualmente atraviesa la industria periodística en España.

Se insinuó por algunos que la única solución era la elevación del precio de los periódicos, pero no se llegó a un acuerdo por hallarse en este punto muy divididas las opiniones.

La crisis
Parece acordado por los ministros que en el mismo instante de llegar el Rey a Madrid, le presente Sánchez de Toca la dimisión de todo el Gobierno.

Aunque hay la tendencia a que la solución sea rápida, se sabe que las consultas que celebre el Rey serán amplísimas.

Miranda, fracasada
Se sabe que el general Miranda había hecho algunos trabajos preparatorios, para el caso de que fuera encargado de formar Gobierno.

Estas gestiones han fracasado porque Miranda exigía la colaboración directa de todos los grupos monárquicos de la Cámara, incluso de los liberales, y a esta pretensión se han negado la mayoría de los jefes de grupo.

Se discutirá el fallo
Se sabe que los republicanos tienen el decidido propósito de discutir el fallo del Tribunal de honor y de defender a los alumnos expulsados, sea el que sea el Gobierno que se forme.

Desde luego planteará el debate Marcelino Domingo.

Además, se intenta que determinados factores del Senado promuevan otro debate sobre el mismo asunto con objeto de obligar al general Tovar a explicar las conminaciones y presiones que ha tenido que sufrir para publicar la Real orden de expulsión, contrariando su criterio expuesto en el Congreso.

Bugallal, probablemente
Al saberse las dificultades con que ha tropezado el general Miranda, ha ganado mucho terreno la opinión de que se formará un Gabinete Bugallal.

En este Ministerio no entrarían los elementos mauru clericales para evitar las dificultades que le opondrían algunos partidos.

Se cree que un Gabinete Bugallal no contará con dificultades para aprobar los presupuestos, ni siquiera por parte de los clericales.

Hablando con el Rey
Se sabe que Sánchez de Toca celebró una larga conferencia telegráfica con don Alfonso.

¿OTRA VEZ LA GUERRA?

(POR TELÉFONO)

8, 0 30 h.

Paris.—El Consejo Supremo de los aliados aprobó por unanimidad la nota de contestación a la respuesta de Alemania.

El Consejo expresa que la nota responde a la unidad de miras de los aliados. Después se indica la creencia de que Alemania cumplirá fielmente sus compromisos, y que dentro de esta semana se cambiarán ratificados los protocolos, con secuencia de la paz de Versalles.

Termina la nota diciendo que si estas esperanzas de los aliados no se realizan en el breve plazo que la fadole de los asuntos exige, los países que representan el Consejo emplearán procedimientos coercitivos por medio de las fuerzas militares.

LA CUESTION MILITAR. LOS ALUMNOS EXPULSADOS PUBLICAN UN MANIFIESTO

(POR TELÉFONO)

8, 0 30 h.

Los veintitrés alumnos expulsados por el Tribunal de honor, han dirigido un manifiesto a la opinión protestando de que sin causa, a su juicio, se les arrojó de la Corporación a que pertenecían por vocación incontestable de sus almas, y se les expulso por la presión de toda el Arma sobre un llamado Tribunal de honor, de un modo insultante y arbitrario.

Afirman que fueron víctimas de un error nacido de incomprensibles apasionamientos, que llevó a sus compañeros a cometer con ellos una injusticia que esperan se reparará.

«Vencidos y ejecutados—dicen—por el fallo de un Tribunal, castigados implacablemente por un hecho que ni siquiera en la intención fué culpa, acudimos a la opinión de España entera, fiados en que los que venen y estudiaren nuestros actos, fuera del círculo de los apasionamientos e intereses de clase, sabrán juzgarla con imparcial serenidad.

«¡¡Protestamos contra lo que se ha pretendido presentar como castigo, puesto que no hay delito que castigar!!

«¡¡Protestamos contra el nombre de Tribunal de honor que se da a la junta apasionada de compañeros reunida contra nosotros!!

«No hemos faltado al honor en modo alguno. ¿Desde cuándo puede ser deshonrosa la diferencia de opiniones, sincera y lealmente profesadas?

«Nuestras propias ilusiones, nuestros deseos de honra y gloria, tan propias del ejército al cual amamos, puesto que voluntariamente entramos en él, nos movieron a buscar por único privilegio, más trabajo; por todo emolumento, más estudio; pretendiendo a toda costa ampliar nuestros conocimientos algo más de lo que las leyes y reglamentos exigen a la generalidad del ejército, siendo por ello la experiencia de nuestras desventuras, tanto más dolorosas, cuanto nunca pudimos esperarlas.

«La carrera truncada; los años malgastados; los sacrificios que valerosamente soportaron nuestras familias, con ser mucho, no es lo que más nos duele... Al cabo no se pierde nunca lo que se aprendió. El pedazo de pan con que, bien parcamente, paga la nación a su ejército, lo ganaremos trabajando en cualquier parte: somos jóvenes y trabajaremos como y donde sea.

«Lo que nos aflige en el alma es un desengaño doloroso: haber creído en vano, haber pensado al someter la fuerza y el ímpetu de nuestra juventud a la rigidez de una disciplina, que halaríamos la justicia desapasionada, y habernos tropezado con la pasión. Buscamos la ley y encontramos la cadena. Nos acogimos a la serenidad y se nos da la humillación de la servidumbre.

«Es esto tan doloroso, que nos resistimos a aceptarlo.

«Contra ellos apelamos a la opinión, en la esperanza de que alguien pueda recoger nuestra causa para reivindicarla, entendiendo que la pasión errónea de nuestros compañeros, ha estimado digna de castigo nuestra aspiración humilde y bien intencionada de contribuir con algo más de trabajo al enaltecimiento de nuestra profesión, y del ejército al que amamos devotamente.

«Y sean nuestras últimas palabras para decir que hoy y siempre estamos dispuestos a cumplir el juramento que hicimos a la bandera de la Patria.

«Firman este documento los 23 alumnos expulsados.

EFEMÉRIDES

3 DE DICIEMBRE DE 1710 LA INMACULADA CONCEPCIÓN, PATRONA DE ESPAÑA Y DE LA INFANTERÍA

«Inmaculata Conceptio est hodie...» Así canta en este día la Iglesia Católica conmemorando la Concepción de María, que por estar destinada a ser madre del Dios Hombre, plugo al Altísimo librarla del estigma que afrenta a la humanidad desde la prevaricación de nuestros primeros padres.

«Salid—les dice—hijos de Sión, y ved a vuestra Reina, a la cual alaban los astros de la mañana...» Ella es la gloria de Jerusalén, la alegría de Israel y el honor de nuestro pueblo. Ella es esa gran Señora que tiene por corona una diadema de estrellas y por escabel de sus plantas la luna.

Y España entera, y la gloriosa Arma de Infantería que la tienen por patrona, se engalanan con sus más preciadas galas para rendirle pleitesía y bendecir su nombre.

...más suave que el murmullo del aura entre los plátanos frondosos...»

«Eran los primeros días de diciembre de 1710. Felipe V el Animoso, con un puñado de soldados bisoños en su mayoría, como procedentes de las últimas levadas, se batía denodadamente contra los ejércitos más guerridos de Europa, y derrotaba por completo un cuerpo de 20.000 veteranos, haciendo retirarse de la lucha a Inglaterra y Holanda.

De la Gaceta de Madrid del día 16 de aquel año extractamos las siguientes líneas:

«El Rey nuestro señor entró en esta villa el día 5, y después de haber existido a la Salve y Te Deum que se cantó en la capilla de Nuestra Señora de Atocha, montó a caballo y por la calle de este nombre, que estuvo primorosamente adornada, se encaminó al real Palacio... y después de haber dado algunas providencias, parió el día 6 para ponerse al frente de sus tropas e ir en seguimiento de las enemigas... El 8, habiendo tenido noticia de que un destacamento fuerte se hallaba en Brihuega... mandó que desde las doce de la noche marchasen los granaderos con la caballería para coger las avenidas...»

El día 8, con cuatro baterías gruesas que se emplearon en sitio conveniente, se arrojaron a la plaza 1.100 bombas y granadas abriéndose ancho brecha, por donde penetraron los granaderos con el mayor valor y arrojo... continúa la Gaceta—en medio de estar todavía imperfecta, a cuya vista, valiéndose de las trincheras que tenían hechas en las calles para su defensa, pidió el general Stanhope capitulación, que se le admitió, quedando prisionero de guerra con ocho batallones de infantería y ocho es-

cuadrones de caballería, con los tenientes generales Hills y Carpentier y todos los demás oficiales...»

Al día siguiente de la rendición de Brihuega, noticia de Idipe de que el general Staremberg acudia con el grueso de su ejército en socorro de Stanhope, determinó salirle al encuentro, de acuerdo con el duque Vendome, general en jefe del ejército francés.

Prosigamos el relato que hace la mencionada Gaceta:

«...Y habiéndose avistado los ejércitos a media legua (de Brihuega), se acercaron formados en batalla en distancia de jugar la artillería, desde la una hasta las tres y media de la tarde, en que nuestro ejército se movió y los atacó por todas partes, cuya acción fué con gran brava y valor disputada hasta dos horas después de la noche, cuando los enemigos quedaron derrotados, con pérdida del campo de batalla, toda la artillería y bagajes, gran número de banderas y estandartes, más de 5.000 prisioneros, entre ellos Mr. de Saint-Amant, mayor general de las tropas holandesas, el comandante de las paltinas Franquemberg, y el general Vuzel con otros muchos oficiales de distinción, y poco menos de 2.000 muertos, de cuyo número son el general holandés Belocastel, y milord Hamilton. El conde de Estaremberg, herido, pudo retirarse precipitadamente hacia Cifuentes con solo seis batallones y cinco escuadrones que le han quedado de su todo, en cuyo seguimiento iba nuestra artillería...»

Celebráronse estos faustos acontecimientos con luminaria y fiestas; en la Capilla Real se cantó un solemne Te Deum en acción de gracias, y Felipe V el Animoso, para perpetuar tan señalado triunfo, que aseguró en sus stenes la corona de España, dió el nombre de Villaviciosa a un regimiento de dragones (1), decretó la acuñación de una medalla conmemorativa, y por haber tenido lugar este hecho en el día de la Inmaculada Concepción la declaró Patrona de España. Recientemente, el excelentísimo señor general Primo de Rivera, la declaró también Patrona general de la invicta Arma de Infantería, que desde entonces se honra aclamándola por su benéfica intercesora.

ANTONIO MIGUEL PÉREZ.

(1) Aunque esta batalla es más conocida por el nombre de Villaviciosa, está demostrado que se desarrolló principalmente en término de Brihuega.

LEA USTED TODOS LOS DIAS CORREO DE LA MAÑANA

LA INFANTERÍA EN HONOR DE LA PATRONA

Continúan las fiestas que los regimientos del arma de infantería dedican a su excelsa Patrona.

Ayer, a la hora de diana, las salvas del regimiento de Castilla anunciaron el comienzo de los festejos en este cuerpo.

EN CASTILLA

A las once de la mañana tuvo lugar en el cuartel donde se aloja esta fuerza el solemne acto de la proclamación de los individuos de la misma que más se han distinguido por sus virtudes militares, durante el presente año, cuyos nombres se hallan grabados en el cuadro de honor descubierto durante el acto, en medio de generales muestras de simpatía hacia los favorecidos.

Son éstos, los cabos Juan Delgado Jolina, ametralladoras del segundo batallón; Francisco Martín Romo, tercera compañía del primero; Francisco Ortiz Piñón, primera del primero; Benigno Barrio Nelles, segunda del primero; Pío Simón Gutiérrez, tercera del tercero, y Juan Flores Muñoz, cuarta del segundo.

Soldados Juan Albarrán Crespo, primera del primero; Alejo Hernández, tercera del primero; Jaime Ortiz Salvatella, segunda del primero; Narciso Romero Barroso, cuarta del primero; Antonio Guerrero Gasco, ametralladoras del primero; Bienvenido Marín Gómez, primera del segundo; Calixto González Guerrero, segunda del segundo; Ignacio García Pilo, tercera del segundo; Francisco Márquez Rivera, cuarta del segundo; Juan Romera Fernández, ametralladoras del segundo; Mariano Rodríguez Sosa, de la compañía de Jén.

El teniente don Luis Marzal pronunció breves y sentidas frases alusivas al acto, elogiando la labor de los cabos y soldados inscritos en el cuadro de honor, como asimismo la de los señores jefes, oficiales y clases que integran este disciplinado cuerpo.

Tuvo frases de encomio para el digno coronel don Francisco Sosa, y con motivo de su reciente traslado, expresó el sentimiento que le causa abandonar el regimiento al que le tienen lazos de verdadero amor. Fué muy felicitado.

Leyéronse también dos hermosos trabajos literarios de los sargentos don Tomás Tamayo y don José García, que fueron unánimemente elogiados, terminando el brillante acto, que fué amenizado por intervalos musicales a cargo de la brillante banda del regimiento, en medio del mayor entusiasmo.

Ocuparon la mesa presidencial, el general de brigada señor Nelles, coronel de Castilla señor Sosa, el de Villarrobledo señor Pérez, y el teniente coronel señor Crespo.

EN LA PLAZA DE TOROS

Festival comco-serio-faurino.—Murgas, vacas y mascaradas.—Coscorrones y galletas.—Un parto, un asesinato y otros excesos.—Incidente desagradable

Lo que vimos.—A las tres de la tarde, la plaza de toros estaba completamente llena. La guarnición en pleno ocupa las localidades altas y bajas, de sol y de sombra. El lugar reservado de ordinario a la prensa está también tomado por asalto, por un público, en su mayoría, ajeno a ella.

Abundan también las mujeres de caras bonitas y cuerpos junciales.

A los acordes de la banda se hace el despejo de la cuadrilla... ¡qué cuadrilla, ciegos!

Varios murguistas, un médico, un paciente, un barbero, una embarazada y un municipal. (Mézclese y agítase.)

Representan una mojiganga divertida y se da suelta a una becerrita negra que se queda sola proporcionando humor a diestro y siniestro, hasta que harta de correr y de ser capoteada por 365 soldados y un corneta, toma asiento en los medios dispuesta a no levantarse más; por fin, amonestado seriamente por un sereno es obligada a continuar la fiesta.

En seguida se le coloca una banderilla entre quince y pasa a la jurisdicción del cabo Díaz, el cual cabo cometié con ella un horrendo asesinato con premeditación, alevosía y abuso del sexo.

A continuación desfilan y canta unos cuplets alusivos la murga de Castilla, improvisada con cuatro frescos que no estaban del todo frescos.

Sale la segunda vaca y proporciona un estupendo porrazo a la embarazada, que se desembaraza de una pepona oculta bajo el delantal y toma las de Villadiego.

Federico Sedeño se baila un tango bien marcado, y después de banderilla da la morlaca toma los trastos el soldado Cristóbal Núñez.

En este acto, y con motivo de un desagradable incidente que no comentamos hoy por vedarnos la falta de espacio, decidimos abandonar la plaza, en unión de los demás compañeros de prensa.

Abundancia de mujeres de caras bonitas y cuerpos junciales.

A los acordes de la banda se hace el despejo de la cuadrilla... ¡qué cuadrilla, ciegos!

Varios murguistas, un médico, un paciente, un barbero, una embarazada y un municipal. (Mézclese y agítase.)

Representan una mojiganga divertida y se da suelta a una becerrita negra que se queda sola proporcionando humor a diestro y siniestro, hasta que harta de correr y de ser capoteada por 365 soldados y un corneta, toma asiento en los medios dispuesta a no levantarse más; por fin, amonestado seriamente por un sereno es obligada a continuar la fiesta.

En seguida se le coloca una banderilla entre quince y pasa a la jurisdicción del cabo Díaz, el cual cabo cometié con ella un horrendo asesinato con premeditación, alevosía y abuso del sexo.

A continuación desfilan y canta unos cuplets alusivos la murga de Castilla, improvisada con cuatro frescos que no estaban del todo frescos.

Sale la segunda vaca y proporciona un estupendo porrazo a la embarazada, que se desembaraza de una pepona oculta bajo el delantal y toma las de Villadiego.

Federico Sedeño se baila un tango bien marcado, y después de banderilla da la morlaca toma los trastos el soldado Cristóbal Núñez.

En este acto, y con motivo de un desagradable incidente que no comentamos hoy por vedarnos la falta de espacio, decidimos abandonar la plaza, en unión de los demás compañeros de prensa.

¿OTRO CONFLICTO BÉLICO?

(POR TELÉFONO)

8, 0 30 h.

Pekín.—El ministro de Negocios Extranjeros ha dirigido una nota al Gobierno japonés exigiendo amplias explicaciones por los sucesos de Fu chi-nu, indemnización por los daños causados a los súbditos chinos y el castigo del Cónsul.

Al conocerse en Pekín los sucesos, se formó una manifestación de más de 20.000 personas.

Se teme que el conflicto saiga de la esfera diplomática, pues la actitud del Japón es poco tranquilizadora.

Lo que nos dijeron.—Después, pudimos completar nuestra información por referencias de algunos espectadores.

Cristóbal Núñez diz que estuvo colonial. Dibujó cuatro pases estupendos y señaló media lagartijera, que mató sin puntilla. Se le concedió la oreja, el rabo y un bistec de solomillo; fué sacado en hombros y paseado triunfalmente por los corrales.

En resumen: un festejo entretenido y un rato agradabilísimo.

Las vaquillas, de la ganadería de los señores Marzal, de Olivenza, bravísimas, acreditaron la divisa de este ganadero, de cuya escrupulosidad en la cría de reses bravas, danfe los constantes éxitos que obtiene de día en día.

EN GRAVELINAS

Por la noche a las nueve tuvo lugar en el salón de actos del Sindicato Católico Agrario, la segunda de las veladas teatrales organizadas por las clases de tropa de este regimiento.

Un espacio para detallar cumplidamente el programa, nos limitamos a mencionar que cada una de las obras o monólogos elgidos, tuvieron una feliz interpretación en los señores Delgado, Bermejo y Bojano, los que con un dominio grande de la escena y una vis cómica que para si quisieran más de cuatro artistas de mote, hicieran las delicias del público numerosísimo que llenaba todas, absolutamente todas, las localidades de la sala.

Para todos ellos hubo aplausos prodigiosos.

Asimismo fueron entusiastamente ovacionados el himno del regimiento y la Canción del soldado, cantados con extraordinaria justiza y grata afección por un nutrido orfón de soldados, contribuyendo, de modo muy principal al acierto, la banda de Gravelinas, que se hizo acreedora a la general alabanza con el programa que ejecutó con su peculiar buen gusto.

Al principio de esta velada, el cabo Emilio García dió lectura a un trabajo literario, premiado en el reciente concurso celebrado con ocasión de las fiestas de la Patrona.

La audición de esta lectura nos corroboró la justicia que había existido en la otorgación de los premios. Es una inspirada página, vibrante y patriótica muy digna de los aplausos que le concedió el auditorio, aplausos que nosotros prologamos sin reservas.

ERRECC.

FARMACIA CAUSIÑO

PLAZA DE SAN ANDRÉS

Esmerada elaboración. Surtido completo. Precios económicos.

MERCADO SEVILLANO

Acetite de oliva

Día 5 de diciembre.

Esta mañana no se ha circulado muestra alguna.

La cotización sigue manteniéndose en su altura, sin que sufra variación desde hace bastantes días.

Los precios medios que en este día pueden tenerse presente para regular las operaciones, según procedencia y presentación de muestras, son los siguientes:

Acetites buenos corrientes, producción 918 a 919, limpios, poca acidez, menos de tres grados, de 21'62 a 21'87 pesetas los 11'50 kilos (86 y 1/2 a 87 y 1/2 reales).

Acetites más endebles, producción 918 a 919, de 21'37 a 21'62 pesetas los 11'50 kilos (85 y 1/2 a 86 y 1/2 reales).

Precios de suscripción

Badajoz, al mes 1'80

Fuera de la capital, trimestre. 5'00

MERCADO LANERO

Sigue la actividad en el mercado lanero habiéndose efectuado en la semana pasada bastantes operaciones.

Los precios siguen firmes, y tendencia a mejorar los últimamente dados.

Entre las operaciones que se han hecho figura la venta que la marquesa de Casa Ayala, de Castuera, ha hecho de su pila de lana, a 80 pesetas arroba.

Don Leopoldo Castillo, de Puebla de la Cañada, ha vendido la que poseía al precio de 62 pesetas arroba.

También ha vendido su pila de lana don Narciso Maesso, de Berlanga, habiéndosela pagado a 61'50 pesetas arroba.

La actividad de la demanda no decae, haciéndose bastantes operaciones.

DE LOS LIBROS HONDOS Y PROFUNDOS

Hay una bien definida cesta de libros que trastornan los espíritus y los colman de melancólicas aspiraciones...

Vosotros sois hombres que os separáis del dogma y habéis meditado sobre los salmos de la Biblia...

Ayer érais alegres, divertidos, frívulos, regocijantes; hoy estáis tristes, medibundios, reconcentrados, misantropos...

Es raro encontrar hogaño, entre la turbamulta de impresos que alumbran las prensas españolas, un libro que sea...

FRUMENTARIAS

Especies

Durante el día de ayer fueron introducidas en la capital, para su consumo, las siguientes especies:

Trigo, 44 fanegas; harinas, 5.000 kilogramos; café, 500; vinos comunes, 340 arrobas; idem finos, 40 litros; patatas, 300 arrobas; especias, 100 kilogramos.

Matadero municipal

Relación de reses sacrificadas en este Matadero, en el día de ayer, por los siguientes tabaleros:

Don Juan Alfonso, un buey, que dió un peso de 263 kilogramos; don Juan Rodríguez, dos carneros y cinco ovejas, 103; don Mariano Anselmo, una cabra, 16; don Pedro Anselmo, ocho cabras, un chivo y un borro, 102; don Bernabé Cerreto, dos cabras, 30.

En el Matadero de cerdos fueron además sacrificadas reses de varios particulares, que en total dieron un peso de 3.024 kilogramos.



Probad el Anís BAIASEDA y os convenceréis que es el mejor entre los que se conocen.

CONSULTORIO DEL OCULISTA

Don DELFIN CACERES GIMENEZ

En Mérida, del 9 al 18 de diciembre.

Angel Serrano Fernández

Procurador de los Tribunales

MUÑOZ TORRERO, 40

BADAJOZ

¡MI BANDERA!

¡Descubros, hermanos y enemigos, ante mi Bandera! ¡Es la más santa! ¡Es la más noble! ¡Es la más bella! ¡Es la mejor!

JAM.

LA CAMPAÑA CERDÍA

Acenúase cada día más la escasez del ganado de cerda extremeño, lo que motiva la firmeza en el precio y la marcada tendencia alcista que tiene el mercado.

Durante estos últimos días se han hecho algunas transacciones y por el precio a que se han pagado, nótese el alza que va experimentando.

En Cabeza del Buey, don José Gómez Bravo, ha vendido una partida de 300 cochinos, con once arrobas cubiertas, para pesar a fin del corriente mes, al precio de 30 50, siendo el comprador don Antonio Martín.

Hasta hace poco, el precio que mayor se había dado era el de 30 pesetas arroba, y como queda indicado en esta transacción, ya se paga a 30 50.

Don Justo Calvo ha ofrecido a don Sebastián García Guerrero, a 31 pesetas arroba de carne cebada, después de la salida de montanera.

Como impresión general del negocio cerdío, diremos que no se contratan más partidas por la escasez que hay de ganados.

La plaza de Madrid, cotiza el ganado extremeño hasta 130 kilos a 3 60 pesetas, y la demanda en esta plaza es grande.

En Barcelona, hay completa escasez de ganado extremeño, por lo cual no tiene precio, y es claro que la demanda no puede ser más activa.

En Valencia, se está pagando el ganado extremeño a 37 pesetas arroba.

JARABE YER-CURA. todas las enfermedades del Pecho y Vías respiratorias. El más activo de los preparados para combatir con éxito seguro Tos, Bronquitis, Tuberculosis, Asma y toda clase de Catarros.

LA UNION AGRICOLA, SOCIEDAD COOPERATIVA DE CRÉDITO Y FOMENTO AGRÍCOLA, INDUSTRIAL Y COMERCIAL. SUBDIRECTOR EN ESTA PROVINCIA DON VICENTE MORATINOS MANGIRON

SANTA BARBARA DEPOSITO DE GERVEZA "LA CRUZ DEL CAMPO", MIGUEL NIETO MARIN NUEVA, II.-ALMENDRALEJO

EL ETYLMENTOL DEL DR. CASTRO

debe tenerse siempre a prevención en las casas de familia, jamás faltará del bolsillo.

Es de uso indispensable en medicina y recomendado por la clase médica del mundo entero.

Con el ETYLMENTOL del DR. CASTRO se calma en el acto toda clase de dolor en inflamación sea cualquiera su origen e intensidad, nerviosos, jaquecas, neuralgias, reuma (ya sea articular, muscular o gotoso con o sin inflamación), dolor de pecho, espaldas, riñones, vientre, garganta, anginas, tos, ronquera e inflamaciones en general, aun las producidas por golpes.

El dolor de muelas y oídos desaparece instantáneamente.

Los sabañones, almorranas, quemaduras y escoriaciones se curan a las veinticuatro horas.

De uso externo, no irrita, no mancha, no huele, no es venenoso.

El ETYLMENTOL del DOCTOR CASTRO se aplica cuantas veces sea preciso, su uso no ocasiona la más ligera molestia al organismo, valor inapreciable sobre todos sus similares.

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

PEDIDOS

MADRID: Malasaña, 33. Apartado de Correos, 603. BADAJOZ: Plaza de la Constitución, 12.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 8, 0 30 h.

Dato se niega

Se asegura que los ministros propondrán la formación de un Gabinete presidido por don Eduardo Dato.

Sin embargo, se cree que esta solución no es viable, porque Dato ha reiterado a Sánchez de Toca su propósito de no presidir ningún Gobierno mientras subsistan estas Cortes, y por otra parte ha manifestado que cree impolítico y perjudicial su disolución en estos momentos.

La desorientación que tales noticias producen, es indescribible.

Romanones

El conde de Romanones, terminada la acacería de Santa Cruz de Madela, marchará a Algeciras a otra acacería que se verificará en una finca de los señores de Gamero Cívico.

Los que le apoyarán

Tanto Dato, como los romanonistas y los demócratas, manifestaron hoy que apoyarían incondicionalmente a un Gabinete presidido por Bugallal.

Tovar, trabaja

El general Tovar estuvo toda la mañana en su despacho oficial.

Le visitó el general Luque, celebrando con el Ministro dimisionario una larga conferencia.

El tren real

Aunque en Palacio han dicho que el Rey no llegaría hasta mañana por la noche, se sabe que se ha formado el Mediodía se ha formado un tren especial que traerá al Rey a Madrid, a donde llegará hoy lunes en las primeras horas de la mañana.

Periodista a la Cárcel

Ingresó nuevamente en la Cárcel el periodista Alfonso Alcalá Martín.

Se ha decretado su prisión, sin fianza, en la causa que se le sigue por calumnias a Vitórica, con ocasión del asunto de la famosa valla de la calle de Cedaeros.

El "lock-out", se aplaza

Es probable que el lock out del ramo de construcción de Madrid sufra un nuevo aplazamiento.

El presidente de la Federación Patronal, señor Junoy, presentó hoy el oficio en la Alcaldía, pero el señor Garrido Juaristi le hizo observar que por ser hoy y mañana festivos no podrá considerarse terminado el plazo hasta el martes.

Los nobles

En el Centro de acción nobiliaria se celebró junta general.

Después de despachar algunos asuntos de trámite, se discutió cuál debe ser la actitud de la nobleza ante los conflictos sociales.

Se acordó que siendo la nobleza un elemento por esencia tradicional y de orden, los socios del Centro deben ofrecerse en cuantas ocasiones se interrumpa algún servicio de carácter general.

Manana volverán a reunirse los aristócratas para ultimar los detalles de este acuerdo.

Misión cumplida

Las Palmas.—Con gran retraso, hasta el punto de que ya había inspirado algunos temores su tardanza, llegó el correo Fuerte Ventura.

La causa de la demora fue que el Fuerte Ventura recibió orden del Gobierno de hacer escala en Cebo Blanco para recoger el teniente coronel señor Pons, que por encargo del alto comisario en Marruecos había visitado aquellos parajes para estudiar la manera de establecer en ellos algunas factorías.

El teniente coronel pidió que el buque le condujera a Cebo Juby, pero al llegar a él se desarrolló un terrible temporal, que amenazaba arrojar el barco sobre la costa.

En estas condiciones y para evitar una catástrofe el capitán decidió hacer rumbo a este puerto.

Desde aquí el teniente coronel don Francisco Pons informará al Gobierno del resultado de su comisión.

Gestiones interrumpidas

Vigo.—El Gobernador reunió a los patronos y a los obreros para ver de ponerlos de acuerdo.

La reunión terminó sin resultado alguno, y el Gobernador dió por terminadas sus gestiones.

En vista de este fracaso el Gobernador regresó a Pontevedra, dejando en el mismo estado los conflictos y cortadas las relaciones que estos últimos días se habían establecido entre patronos y obreros.

Premiando el heroísmo

Algeciras.—En la Comandancia de Marina se celebró el acto de imponer la medalla de la Cruz Roja al capitán, el contramaestre y a tres marineros del vapor Fernández Silvestre, por su heroico comportamiento en el salvamento de 23 marineros del buque de guerra yanqui Lawskate.

También se les impuso una medalla americana, que Wilson les ha remitido con una carta en que manifiesta la admiración y el agradecimiento del pueblo americano a los marineros españoles.

"LA CATALANA"

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA FUNDADA EN 1865

SUBDIRECTOR EN BADAJOZ:

DON VÍCTOR PÉREZ HUMANES

Genaro Doncel.—Badajoz Automóviles Abadal-Buick

Son los de mejor resultado y menos consumo

NAUMANN Son sin disputa las mejores máquinas para coser y bordar con los últimos adelantos. Las más perfeccionadas. Máquinas de hacer medias.

Grandes existencias de todos los modelos y de todas cuantas piezas y accesorios se precisen, para todos los sistemas de máquinas.

ENSEÑANZA GRATIS DE BORDADO

Venta a plazos, 2 50 ptas. semanales, y al contado, grandes descuentos.

DEPOSITARIO: FÉLIX PASTOR SUÁREZ

San Agustín, núm. 5.—BADAJOZ

CERRAJERÍA Y TALLER MECÁNICO

DE

ANTONIO GUTIERREZ

ESPECIALIDAD EN NORIAS

PARQUE, NÚMS. 10 Y 11

Sindicato Nacional de Maquinaria Agrícola

Barcelona, Valladolid, Miranda del Ebro y Madrid: Pasaje de la Alhambra, 1

Los más consistentes y económicos aparatos agrícolas

Esquiladoras «Wolsleys», mayor rendimiento de lana. Segadoras «Elizalde» y «Amoroux».

Trilladora «La Española», preferida por su trabajo perfecto y económico.

Tren «Zulueta», para labores de verano y profundas. Hilo de abaco, legítimo, para las Segadoras.

REPRESENTANTE GENERAL PARA LA PROVINCIA:

MARTÍN SANCHO MELADO

SALMERÓN, 61.—BADAJOZ

Montaje, instalación y reparación de toda clase de maquinaria y automóviles. Exposición y Talleres mecánicos, próxima apertura.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS NOTICIAS RELIGIOSAS OFERTAS QUE SE HACEN

Madrid, 8, 2:30 h.

Las huelgas de Málaga. El ministro de la Gobernación manifestó que el gobernador civil de Málaga le comunicaba que en aquella población habían terminado todos los conflictos que se hallaban planteados.

La falta de trigo. Burgos Mazo comunicó que en Málaga había surgido otro conflicto ocasionado por la falta de trigo, a consecuencia de la cual la Diputación y el Ayuntamiento malagueños habían anunciado que presentarían la dimisión en pleno.

El regreso del Rey. Preguntado por los periodistas el ministro de la Gobernación sobre el regreso del Rey a Madrid, manifestó que lo ignoraba, aunque suponía que llegaría el martes.

Burgos Mazo ha dado órdenes para que este barco salga en seguida de Cartagena con dirección a Málaga.

El regreso del Rey. Preguntado por los periodistas el ministro de la Gobernación sobre el regreso del Rey a Madrid, manifestó que lo ignoraba, aunque suponía que llegaría el martes.

La situación política. Hablando de la situación política con los reporteros, el señor Burgos Mazo, manifestó:

El Gobierno y la prensa, están con febre, pero ésta a la prensa le remitirá con quinina.

Agregó que había estado conferenciando con Dato durante dos horas, tratando de la cuestión política.

Creo que la mejor solución es la de que Dato se encargue de formar Gobierno.

Ya sé yo—continuó—que Dato no se muestra muy propicio a formar Gobierno tal como está constituido el actual Parlamento, pero creo que es el único que puede constituir un Gobierno que tenga probabilidad de aprobar los presupuestos.

Desde luego, en el Gobierno no podemos continuar ni Sánchez de Toca ni yo—prosigue Burgos—por estar perfectamente definida nuestra actitud al tratar de determinados problemas.

Se habla—dijo un reportero—de la formación de un Gobierno presidido por Bugallal.

Bugallal no puede formar Gobierno—replicó Burgos—pues en una comida que aquí celebró con Cierva, éste le manifestó que combatiría a sangre y fuego al Gobierno que se forme, sea el que sea, y que de ningún modo consentiría que se aprueben los presupuestos.

¿Y si el Gobierno fuera de concentración conservadora?

Entonces puede que los clervistas suavizaran su actitud, y por eso creo que Dato puede formar un Gobierno en el que tomen parte, si es necesario, los ministros que forman el actual Gabinete, a excepción de Sánchez de Toca y yo, que somos los que hemos significado más nuestras actitudes, viéndose que se han hecho incompatibles nuestros procedimientos políticos.

Después Burgos Mazo leyó a los periodistas algunos párrafos de la nota oficiosa del Consejo celebrado ayer, en los que se hace alusión directa a los poderes que, en las sombras, no dejan gobernar y derriban y ponen Gobiernos a su antojo.

Dijo que se impone, o que tales poderes desaparecan de una vez o que se encargue del Gobierno.

Los alumnos de la Escuela Superior de Guerra.

Los alumnos expulsados de la Escuela Superior de Guerra, han visitado a los jefes políticos de minorías para que al abrirse las sesiones de Cortes les defendan contra el fallo del Tribunal de honor.

De la defensa en los Tribunales de justicia han encargado a Bergamín.

Nueva mina de petróleo. París.—El presidente de la Compañía general del petróleo ha dicho que se han descubierto nuevos manantiales petrolíferos en Dgeval.

Según los cálculos de los ingenieros, estos yacimientos son extraordinariamente ricos y de fácil explotación.

Es demasiado antiguo.

Bruselas.—En los centros oficiales se ha publicado una nota diciendo que Bélgica perseguirá la modificación del tratado de 1839, porque es insuficiente hoy para garantizar la independencia y el desenvolvimiento del país.

Se ha concertado un modus vivendi económico con Holanda.

Los sucesos de Mantua. Roma.—Las víctimas causadas por los últimos motines de Mantua ascienden a ocho muertos, cuarenta y dos heridos y un centenar de contusos.

Aunque se ha restablecido el orden, reina mucha excitación en los ánimos y se teme que se reproduzcan los sucesos el día del entierro de las víctimas.

Condenas moderadas. Zurich.—Ante los Tribunales ordinarios han comparecido los detenidos con ocasión de los sucesos del mes de noviembre.

La condena más grave ha sido impuesta al huelguista que desarmó y apaleó a un carabínero.

La pena es de siete meses de Cárcel.

Las demás penas varían entre tres y treinta días de arresto.

Perrerías.—En el Hospital civil fué curado el vecino de esta población Ignacio Alfonso, de una mordedura que le produjo un edorable can de la propiedad de Manuel García, convecino nuestro, morador en la calle del Castillo, número 7.

Intervino en la asistencia el guardia municipal Manuel Macías.

Otro perro cejijunto y malhumorado, desconocedor de las jerarquías autoritarias, osó abalanzarse sobre el guardia municipal Gregorio García, destruyéndole lastimosamente el pantalón.

El hecho ocurrió en San Roque y el can este es más delincuente porque el damnificado guardia es de caballería.

Nos dicen que los perversos animales serán conducidos al examen de los entendidos en materias de hidrografía, por si estuvieran rabiosos.

Lo están, mis señores municipales. Sólo que su rabia es de desfallecimiento. En cuanto les den unas sopitas verán qué buenos amigos son.

Centro Obrero.—Con motivo de la festividad del día, celebrará reunión de confianza esta simpática Sociedad, dando principio a las nueve de la noche y terminando a las dos de la madrugada. Como de costumbre, se verá muy concurrida.

Pérdida.—Ayer se extravió en la plaza de toros una capa de niña, en forma de esclavina, de piel blanca con adornos negros. Se gratificará a la persona que la presente en esta Administración.

La Cubana.—Sección de coloniales. Gran surtido en cafés tostados a los reducidos precios de 5, 6, 7 y 8 pesetas kilo.

Sección de confitería.—Postre barato: Carne de membrillo, a 2'50 pesetas kilo. Liceo de Artesanos.—Con motivo de la festividad del día, esta noche celebrará reunión de confianza el Liceo de Artesanos.

La parte teatral encomendada a su distinguido cuadro dramático consta de las piezas 'Te la debo, Santa Rita' y 'La real gana, que, a no dudar, serán representadas con la perfección a que nos tienen acostumbrados tan buenos aficionados.

Dará fin la reunión con baile de sociedad.

Se vende un piano. Reazón, Zurbarán, 11.

Turrones legítimos de Gijón y Alicante, de Antonio Picó y López.—Especialidad en pastiches de gloria y peladillas de Alcoy.—Ventas de géneros de la casa.—Pieza de la Constitución, número 21, entrada a la calle de San Juan.

No hay derecho, señores.—Con motivo del juicio verbal-civil celebrado recientemente como consecuencia de una reclamación entabada a los ferrocarriles por un industrial de esta localidad, parece ser se ha demostrado por el procurador de la Compañía, que el reclamante exigía el 150 por 100 sobre el precio de la mercancía, consistente en calzados. ¿Si llega a pegar, eh?

Nombramiento.—Ha sido nombrado delegado regio de Primera enseñanza en la provincia de Badajoz, el abogado don Manuel Jiménez Cierva.

REGLA DE NAVIDAD

El almacén de vinos y aguardientes de JUAN ESPINO, para corresponder a la buena acogida que le viene dispensando toda su clientela, regala participaciones de 0'25 pesetas por arroba de vino y de 0'75 pesetas por arroba de aguardiente que consuman de su depósito, Moreno Nieto, núm. 3, teléfono 265, del número 31.062 correspondiente al sorteo que se celebra en Madrid el día 22 del presente mes.

PRONÓSTICO: 7.500.000 PESETAS AL NÚMERO 31.062.

ANGEL ROBLES GALAN CAFÉS Y CEREALES SE ADMITEN OFERTAS ZAFRA (BADAJOZ)

VINOS FINOS DE ESPAÑA E. VIDARTE

Arroba de 16 litros, desde 8'75 pesetas; litro, desde 0'60. Echegaray, 25. (Compro botellas.)

Pequeños anuncios

SE ARREGLAN pieles. Arco-Agite-ro, 2, bajo.

SE COMPRA toda clase de cartón y papel en la calle Donoso Cortés, número 9. También se necesitan operarios.

LA SASTRERÍA de Teodomiro Durán se traslada provisionalmente, con motivo de la obra, a la calle Corregidores, núm. 30.

A TRES KILÓMETROS de la capital, en la carretera de Évora, lindando con ella, con el ferrocarril y la cañada, se venden, en junto o separado, nueve fanegas de tierra de muy buena calidad y abundantisimas aguas.

Para tratar, con su dueño, don Cayetano Pessiny.

SE REFORMAN capas abrigos de piel. De Gabriel, 8.

SUSTITUTOS voluntarios para África, admítense; grandes premios. Parador de Santa Lucía.

POR TRASLADO forzoso, se traspara una acreditada farmacia en condiciones ventajosas. Disfrutará titular. Para informes, en esta Redacción.

SECRETARIO muy competente, desea secretaría Ayuntamiento, oficina particular o inspección seguros caballerías o incendios que conoce bien. Se hacen cuentas y todo trabajo de Ayuntamiento. Razón en esta Administración.

¿Permitirá la Virgen Inmaculada que lluevan calamidades sobre España, porque no la honramos como la honraron nuestros piadosos abuelos?

Diciembre 8.—Fiesta de la Inmaculada Concepción de la Virgen Santísima.

En este día celebra la Iglesia la festividad de la Purísima Concepción de la Augusta Madre de Dios, quien, habiéndola formado como la obra más cabal de su omnipotencia, la halló digna de su amor y de sus más dulces complacencias.

Así lo declaró la Iglesia por su oráculo infalible el Sumo Pontífice Pío IX, el día 8 de diciembre de 1854, definiendo recibida en todo el orbe católico con las mayores demostraciones de devoción y alegría.

Notoria es la devoción de los españoles a la Inmaculada Concepción de María, cuya fiesta fué siempre una de las más solemnes, principalmente desde el año 1760, en que, con autorización del papa Clemente XIII, fué proclamada la excelsa Señora de este glorioso misterio Patrona universal de España y de las Indias.

Los oradores sagrados empiezan sus pláticas bendiciendo tan alto misterio con el «Bendito y alabado sea el Santísimo Sacramento», etc., y los fieles, al entrar en las casas, ensalzan también a María con el «Ave María purísima».

Cultos

Santa Iglesia Catedral

Empieza el coro a las nueve y media de la mañana y a las tres de la tarde.

Parroquia de la Concepción

El último día de la solemne novena que, en honor de la Santísima Virgen en el Misterio de su Inmaculada Concepción, celebra la Archicofradía de Hijas de María.

Los cultos de la novena principian al toque de oración, con exposición solemne de Su Divina Majestad y demás ejercicios de costumbre.

Predica en ellos el reverendo padre fray Antonio de Ubeda, capuchino.

La comunión general dará comienzo a las ocho de la mañana, y la función principal a las diez, con exposición de Su Divina Majestad y sermón, a cargo del señor cura de la parroquia, don Aquilino Díaz.

La vela al Sacramento la hacen las jóvenes asociadas, alternando por coros.

Se suplica la puntual asistencia a todos los actos, y muy especialmente a la comunión general, y se recomienda el uso de la medalla, como distintivo de las Hijas de María.

Misas de hora

Santa Iglesia Catedral.—A las siete, siete y media, ocho, diez y media y doce.

Parroquia del Sagrado.—A las nueve.

Parroquia de San Agustín.—A las ocho y media y diez y media (de tropa).

Parroquia de San Andrés.—A las siete y media, ocho y media, nueve y once y media.

Parroquia de la Concepción.—A las siete, ocho, nueve y once y media.

Trinitarias.—A las siete y media.

Santo Domingo.—A las diez (de tropa).

Carmelitas.—A las siete y media.

Hermanitas de los Pobres.—A las ocho.

Santo Angel.—A las siete y a las ocho.

Servas de María.—A las siete.

Convento de las Descalzas.—A las siete y a las siete y media.

Capilla del Hospital.—A las cinco.

Capilla del Hospicio provincial.—A las siete y media.

Convento de Santa Ana.—A las siete y media.

Barrada de la Estación (San Fernando y Santa Isabel), a las diez.

Iglesia de la Soledad.—A las nueve y a las doce.

Ermida de San Roque.—A las siete y media.

Capilla del Asilo del Rosario.—A las cinco y media.

SITIOS

donde puede usted suscribirse a «Correo de la Mañana»

EN MADRID

Librería de Fernando Fé.—Puerta del Sol, núm. 15.

EN BARCELONA

Librería «Verdaguer».—Rambla del Centro, núm. 5.

EN BADAJOZ

Librería y Papelería de Florencio Ger.—Plaza de la Constitución, número 14.

Librería de Manuel Durán.—Meléndez Valdés, núm. 15.

Estanco de la calle Meléndez Valdés, núm. 4.

La Estelleta.—Plaza de la Constitución, núm. 10.

Y en la Administración del periódico, que despacha día y noche.

Aceuchal.—Don Faustino Cardón, tiene a la venta tres años gordos; dirigirse a don Antonio de la Hiz y hermanos, Badajoz.—Don Vicente Marín tiene a la venta varias pilas de leña.

Dirigirse, Ramón Albarrán, 39

Se vende una partida de limones superiores. Darán razón en la Administración de este periódico.

Se vende un hermoso semental de raza lechera de gran producción acimada en España; dirigirse a don Ramón Montero de Espinosa.

Se ofrece una partida de limones al precio de 100 pesetas el millar, puestos sobre vagón en estación de destino.

Los pedidos deben dirigirse a la Administración de este periódico.

Se vende una vaca holandesa, abocada a parir. Dirigirse a Braulio Redondo, Salmerón, 15.

Corcha a sacar, con nueve años, se vende, y se vende la finca que la contiene y un olivar con veinticinco fanegas y varios enseres de panadería. Informes, Benegas, 14.

Barcarrota.—Se venden 90 puercas corralada a parir del 20 a fin de febrero, y 100 lechones nacidos en la primera decena de septiembre. Para tratar, con don Antonio María Gutiérrez.

Castuera.—Se venden 140 cerdos de 11 a 12 arrobas, y 30 caponas de 14 a 15, para pesar del 10 al 15 de diciembre actual en la dehesa «Navalepino», término de Fuente Ovejuna, provincia de Córdoba. Para tratar, con el dueño, Severiano Fernández, en tal dehesa, o dirigirse correspondencia a Castuera, plaza de Santa Ana.

Corre de Peleas.—Don Tomás Toribio y Hermanos venden de 90 a 100 cerdos cebados, a pesar en la última quincena de diciembre o primera de enero próximo.

Cheles D.—on Pedro Troce, vende 500 arrobas de lana fina negra y 50 cabras.

Higuera de Llerena.—Don Julio Carvajal López, vende una pila de lana merina de 1.000 arrobas próximamente. Para tratar con dicho señor.

La Coronada.—Don Andrés Callejo, don Jesús Cabezas, don Lorenzo de la Cruz y doña Genoveva Calvo, tienen a la venta unos 1.500 arrobas de lana.

Igualmente venden trigo, cebada y avena en abundancia.

La Garrovilla.—Se vende un piso de cerdos de diez a once arrobas, a pesar en la primera decena de diciembre. Para tratar, con don Gonzalo Gregera Pilar, Malcoñado.—Don Manuel Hernández Gallego, tiene a la venta tres vagones de avena, a nueve pesetas fanega, y 200 fanegas de cebada, a once pesetas fanega.

Oliva de Jerez.—Don Juan Gómez Rodríguez, tiene a la venta 400 fanegas de habas, 500 de abillitas y 300 de garbanzos.

¡Santa Amalia.—Don Braulio Herrera, tiene a la venta varias partidas de avena, tres vacas, dos mixtas y una del país.

Talavera la Real.—Don Juan y don José Guerrero y Guerrero, tienen a la venta 200 cerdos de tres meses.

Don Florencio Salguero, vende una pareja de piedras de molino.

Vaiverde de Leganés.—Don Francisco López, vende 78 lechones de seis meses. Dirigirse dehesa «La Jinetá», término de Olivenza.

Villalba de los Barros.—Don Francisco Cabañas Fernández, ofrece una partida de 94 cerdos cebados, a pesar el 10 de diciembre, de 11 a 12 arrobas. Para tratar, con dicho señor o doña Amalia Marroquín Pérez-Aloe, Alcalá, 121, Madrid.

Villanueva del Fresno.—La señora viuda de don Aquilino Tomé, tiene a la venta 445 arrobas de lana merina, fina, trashumante. Dirigirse a don Cristóbal Gragera.

¿Que su negocio va mal? - Pues concierte sus propagandas en LA ANUNCIADORA = SALMERÓN 6 BADAJOZ

¡AGRICULTORES! A todos os conviene asegurar vuestros ganados, ya que cualquier accidente que los inutilice trae consigo grandes dificultades para la labranza. Por ello debéis acudir a Europe Company Sociedad mutua de Seguros contra la muerte, inutilización y robo del ganado, inscrita por Real orden en el Registro creado por la ley de 14 de mayo de 1903. Unica Sociedad inscrita como mutua para el seguro contra el robo del ganado. Para más detalles, dirigirse a las oficinas centrales de Europe Company PLAZA DE BILBAO, 11.—MADRID Autorizada su publicación por la Comisaría general de Seguros. Representante, Félix Pastor Suárez SAN AGUSTIN, NUMERO 5.—BADAJOZ

Establecimiento de "El Candado," Almacén de ferretería Plomo en lingotes, tubo, chapa y municion por cuenta de fábrica. Alambres de todas clases. Chapas de hierro y zinc. Cajas de latas. Clavos para herrar. Cucharas y tenedores de hierro. Serruchos de monte. Lámparas para gas acefeno, con patente de invención sistema Muñiz. Carbuo de calcio al por mayor y menor. José Muñiz.—Plaza de la Soledad, 10 BADAJOZ

Motores a Gas pobre y Maquinaria eléctrica Tengo de varias potencias siempre disponibles a la venta, para poder ser instalados rápidamente. No admito intermediarios. Razón: JUAN MUSSONS, TRAFALGAR, 23. BARCELONA.

EMULSION MAFIL AL GUAYACOL de Acetate puro de Hígado de Bacalao con Hipofosfitos de Cal y de Sosa, y Guayacol. Premada en las Exposiciones de Alejandría e Internacional Permanente de Barcelona, con el Gran Premio y Medalla de Oro. Los innumerables certificados de Médicos eminentes que aconsejan el uso de la EMULSION MAFIL AL GUAYACOL y los MILES DE ENFERMOS que HAN CONSEGUIDO SU CURACION con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el ESCROFULISMO, RAQUITISMO, CATARROS, BRONQUITIS CRONICAS, TOSES rebeldes y DEBILIDAD GENERAL. LA EMULSION MAFIL AL GUAYACOL engorda y fortalece a los niños, desarrollando su sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias, y estimula poderosamente el apetito. Este acreditado y extendido preparado está analizado y aprobado por los Departamentos e Inspecciones de Higiene y Sanidad de España y de todos los países Hispano-Americanos, estando también autorizada su introducción en éstos; y en todos los cuales goza de una gran preferencia sobre los preparados similares de las demás marcas. De venta en todas las Farmacias de España y América.

LA LUSITANA, CAFÉS TOSTADOS HIJA DE J. ALVES FERRERA MERIDA

Con el 202 se cura la blenorragia o purgación, por larga y crónica que sea. No produce dolor, no mancha, no irrita, ni produce estrecheces uretrales. PRECIO, 3'50 PESETAS De venta en la farmacia de VILLANUEVA CASTELLANO ASEPTOGENO para irrigaciones. Higiene íntima de la mujer. La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor surtida y sus preparos de análisis y composición.

Para favorecer a la agricultura Se prohíbe en todo tiempo la caza de las aves insectívoras El presidente del Consejo provincial de Agricultura y Ganadería de esta provincia, ha remitido al Gobierno civil la siguiente comunicación: En virtud de lo preceptuado en el artículo 62 de la vigente ley de Pagos del campo de 21 de mayo de 1908, determinando que en las provincias invadidas de plaga de langosta se prohíba la caza de aves insectívoras, aun cuando no sea la época de veda, este Consejo provincial de Agricultura y Ganadería, que tengo la honra de presidir, en sesión celebrada el día de ayer, a propuesta del vocal señor Ingeniero jefe del Servicio Agronómico, acordó por unanimidad interesar de usía tenga a bien ordenar a la Guardia civil y demás agentes de su autoridad, desplieguen el mayor celo para evitar la constante persecución y caza de los pájaros que, tanto en el término de esta capital como en los de casi todos los pueblos de la provincia, se viene realizando por cazadores de este género. La vigente ley de Caza prohíbe también la caza de aves insectívoras, las cuales, si se consigue con una estrecha vigilancia que no sean perseguidas, han de contribuir considerablemente a la destrucción del germen de langosta, así como también al de la oruga, que tan terribles daños viene ocasionando al fruto de la bellota, importante riqueza de nuestra provincia. Por lo expuesto, ruego a usía tenga a bien dictar con la mayor urgencia las oportunas órdenes a los efectos indicados, ampliándolas, si lo estima, a los jefes de estaciones ferroviarias, para que no permitan facturaciones de mencionadas aves. Dios guarde a usía muchos años. Badajoz, 27 de noviembre de 1919.—El presidente, R. Carapeño Señor Gobernador civil de esta provincia.

José Millán Martínez Exportación-Importación Conservas de pescado. Cereales. Frutas secas. Vinos blancos. Bocoyses. Chacinas. Se admiten ofertas de todas clases de mercancías para su venta en comisión o por cuenta propia. Existencias de cinta sierra francesa de 25 milímetros ancho, a dos pesetas metro, y de 30 milímetros, a cuatro pesetas. OFICINA: RASCON, 59 HUELVA

DE INTERES PECUARIO La salvación del ganado lanar, de los estragos que produce la viruela, sobre todo en esta época del año, se consigue por un procedimiento eficaz (ovinación) y duradero, siendo más útil y exento de peligro que cuando se hace con linfa preparada en los institutos de vacunación. Por otra parte, debido a la escasez de producción de dicha linfa, por la gran demanda de este producto como consecuencia de las muchas bajas que actualmente produce la viruela en la cabana extremaña, me creo en el deber de llamar la atención de los señores ganaderos, prestando así un servicio a los intereses pecuarios que por la misión de veterinario higienista estamos llamados a defender. Para informe dirigirse a Bartolomé Caballer, Clínica veterinaria. Teléfono 252. Badajoz.

¿Se le mueren a usted las gallinas? Con la vacuna que elabora el Instituto de Seroterapia Pecuario, del que es colaborador don Dalmacio García e Izcara, evitará usted la morriña (cólera aviario), que tantos estragos causa en las gallinas. Pídala en seguida y se convencerá. Millares de vacunaciones hechas con gran éxito. Dirigir los pedidos al representante de dicho Instituto en esta provincia, Ernesto López Sánchez, veterinario. Badajoz.